
SLOVENSKÝ ZÁPASNÍCKY ZVÄZ
SPRÁVA KONTROLÓRA ZA ROK 2018

Valné zhromaždenie, Šamorín, 31.03.2018



Výročná správa o činnosti kontrolóra SZZ za rok 2018

Kontrolór v súlade so Zákonom o športe č.440/2015 Z.z. o športe a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZoŠ”) vypracúva výročnú 
správu o činnosti kontrolóra, ktorú predkladá najvyššiemu orgánu športovej organizácie. 
Slovenský zápasnícky zväz (ďalej len „SZZ”) uznaný Slovenskou republikou za národný 
športový zväz mal po prijatí nového zákona o športe povinnosť vytvoriť a obsadiť funkciu 
kontrolóra.

Odborná spôsobilosť:

Novelou č. 354/2016 ZoŠ bola pridaná povinnosť vykonať skúšky kontrolórov NŠZ a NŠO. 
Na výkon funkcie kontrolóra národnej športovej organizácie sa vyžaduje okrem iného 
v zmysle §11 ods. 3 ZoŠ aj odborná spôsobilosť. Týmto Vás informujem o úspešnom 
absolvovaní skúšky odbornej spôsobilosti formou písomného odborného testu zameraného na 
oblasti týkajúce sa riadenia a správy športovej organizácie, zákona o športe, ekonomickej 
oblasti a všeobecne záväzných právnych predpisov súvisiacich s činnosťou športových 
organizácii. Skúška odbornej spôsobilosti sa konala dňa 31. 01. 2018 v Bratislave. Týmto bola 
splnená zákonná podmienka pre výkon nezávislej vnútornej kontroly v SZZ. SZZ tak splnilo 
jednu z podmienok spôsobilosti prijímateľa verejných finančných prostriedkov. 

Úlohy kontrolóra:

o zúčastňoval sa zasadnutí výkonného orgánu SZZ. Zasadnutia prebiehali v zmysle 
Stanov SZZ. O každom rokovaní VV SZZ, o prijatých uzneseniach bola v roku 2018 
vyhotovená zápisnica, kde kontrolór vykonával priebežnú kontrolu jej obsahu. 
Zápisnice zo zasadnutí VV SZZ boli v zákonnej dobe zverejňované na webovom sídle 
SZZ /v zmysle stanov SZZ bod. 11.13. „najneskôr do 25 dní odo dňa zasadnutia“/.

o Výkonnému výboru SZZ oznamoval svoje zistenia a odporučenia na odstránenie 
zistených nedostatkov, ktoré boli vzaté na vedomie.

o kontroloval plnenie uznesenia z VZ SZZ, ktoré sa konalo 07.04.2018 v Šamoríne, a to: 
„Vykonať všetky potrebné úkony k opätovnému získaniu osvedčenia o uznaní za 
národný športový zväz.“ Úloha bola splnená.

o kontrola úhrady členských príspevkov, ktoré boli uhradené v stanovenej výške 
všetkými klubmi, s výnimkou ŠK DUKLA Banská Bystrica. Tento klub už nemá 
záujem byť členom SZZ, nakoľko neeviduje žiadneho zápasníka ako člena a všetci 
prestúpili do iných klubov.

o  zúčastňoval sa stretnutí a školení so zástupcami ostatných národných športových 
zväzov ohľadne Zákona o športe.

Kontrola na základe doručených podaní a podnetov

V roku 2018 kontrolór vykonával kontrolnú činnosť podľa § 14 ods. 1 písm. c) na základe 
podnetu osoby s príslušnosťou k športovej organizácií a písm. d) podnetu hlavného kontrolóra 
športu. Celkom 6 podnetov, ktoré boli v roku 2018 uzavreté.



Podnety podané hlavným kontrolórom športu (ďalej len „HKŠ“) Ing. Alicou Fisterovou:

1. Podnet k prešetreniu dodržania právnych predpisov, predpisov a rozhodnutí SZZ a jeho 
prislúchajúcich orgánov pri schvaľovaní Stanov SZZ, schválených ku dňu 27.03.2018, 
zaregistrovaných na Ministerstve vnútra SR dňa 03.04.2018 pod č. VVS/1-900-90-2536-10. 

 Kontrolór po vykonaní kontrolnej činnosti žiadne porušenia právnych predpisov, 
predpisov SZZ, či rozhodnutí orgánov SZZ, pri schvaľovaní nových stanov nezistil. 
Stanovy SZZ boli schválené elektronickým hlasovaním per-rollam delegátmi Valného 
zhromaždenia SZZ dňa 27.03.2018, nadobudli účinnosť vzatím na vedomie 
Ministerstvom vnútra SR dňa 03.04.2018 č. spisu VVS/1-900-90-2536-10, a teda aj 
podľa HKŠ spĺňajú zákonnú podmienku podľa § 66 ods.3 písm. a) zákona o športe a 
sú v súlade s § 19 až 23 zákona o športe.

 HKŠ odporučil na najbližšom zasadnutí VZ SZZ aplikovať do čl. X stanov SZZ 
ustanovenie §21 ods. 1 písm. d) zákona o športe, a to: „na uznášaniaschopnosť VZ-
SZZ je potrebná prítomnosť nadpolovičnej väčšiny všetkých členov najvyššieho 
orgánu s právom hlasovať a rozhodnutia sa prijímajú nadpolovičnou väčšinou hlasov 
prítomných členov s právom hlasovať; stanovy určia, na ktoré rozhodnutia sa 
vyžaduje súhlas kvalifikovanej väčšiny.“ Lehota bola stanovená do najbližšieho VZ 
SZZ.

2. Vylúčenie športovca Soslana Gagloeva z reprezentácie Slovenskej republiky v zápasení 
mužov.

 Kontrolór pri kontrolnej činnosti nezistil porušenie predpisov Výkonným výborom 
SZZ pri vylúčení športovca, keďže S. Gagloev porušoval povinnosti, ktoré boli 
uvedené v štatúte reprezentanta. HKŠ sa s výsledkom kontrolnej činnosti kontrolóra 
SZZ stotožnil.

3. Prešetrenie vylúčenia ZK Olymp Partizánske zo SZZ disciplinárnou komisiou SZZ.

a) Na základe správy kontrolóra zväzu, HKŠ konštatoval, že: „vylúčenie ZK Olymp 
Partizánske nepredstavuje rozpor so Zákonom o športe“, ale vydal odporúčanie 
prerokovať vylúčenie ZK OLYMP na VZ SZZ za účasti tohto vylúčeného člena. SZZ sa 
k tomu odporúčaniu HKŠ vyjadril: „aj keď boli niektoré rozhodnutia a postupy VV-
SZZ a/alebo DK-SZZ vo vzťahu k vylúčeniu jeho člena za diskutabilné, nepovažuje 
účastník konania (resp. štatutárny orgán SZZ) v tomto štádiu konania za nevyhnutne 
potrebné iniciovať prerokovanie vylúčenia jeho bývalého člena, nakoľko SZZ je 
presvedčené, že bývalý člen už v súčasnej dobe nemá žalobnú legitimáciu na podanie 
žaloby v tejto veci na súd a aj keby ju mal, tak mu zanikla;

4. Podnet vo veci diskriminácie M. Vojkoviča porušenia stanov a zneužitia právomocí 
Výkonným výborom SZZ pri neschválení účastí na školeniach medzinárodných rozhodcov 
triedy IS v roku 2017 a neuhradení rozhodcovskej licencie pre rok 2018. 



 Kontrolór pri vykonanej kontrolnej činnosti nezistil porušenie právnych predpisov, 
predpisov SZZ, predpisov UWW či rozhodnutí VV SZZ. Poplatky za licencie 
rozhodcov a školenia rozhodcov medzinárodných súťaží uhrádza SZZ, preto VV SZZ 
má právo, vysloviť dôveru alebo nedôveru rozhodcovi, ktorého bude nominovať na 
podujatia organizované medzinárodnou športovou organizáciou – UWW. HKŠ sa 
s výsledkom kontrolnej činnosti kontrolórky SZZ stotožnil.

Podnet podaný člennom SZZ JUDr. Jánom Tokárom :

5. Prešetrenie postupu členov VV SZZ a výzva na zjednanie nápravy - nezákonný postup pri 
zmene stanov hlasovaním per rollam 2018

 Kontrolór pri vykonaní kontrolnej činnosti nezistil porušenia právnych predpisov SZZ, 
či rozhodnutí orgánov SZZ pri schvaľovaní nových stanov SZZ, ktoré by mohli 
porušiť práva členov SZZ alebo ktoré by mohlo spôsobiť neplatnosť nových stanov 
SZZ. Toto stanovisko bolo potvrdené aj správou HKŠ.

6. Na žiadosť HKŠ bola otvorená kontrola pri vylučovaní Športového klubu polície Banská 
Bystrica vo veci porušenia ZoŠ funkcionármi VV SZZ. ZO ŠKP BB bol vyzvaný 
elektronickou poštou aby zaslal stanovy zosúladené podľa §19 až 23 ZoŠ na sekretariát SZZ 
v termíne pred VZ 07.04.2018. Do stanoveného dátumu sa tak nestalo. ZO ŠKP BB bol na 
VZ SZZ v Šamoríne dňa 07.04.2018 vylúčený pre nesplnenie si povinnosti člena Zväzu 
v zmysle stanov SZZ Čl. VIII bod 8.1.1.6. 

 Podľa vyžiadanej elektronickej komunikácie, písomností a dokladov medzi SZZ a ZO 
ŠKP BB kontrolór nezistil pri výkone kontrolnej činnosti žiadne pochybenie 
Výkonného orgánu, preto nenavrhol prijať v tejto súvislosti opatrenia. ŠKP BB bol 
vylúčený právoplatne VZ SZZ v Šamoríne dňa 07.04. 2018. 

Pri kontrolách postupoval kontrolór podľa §14 ZoŠ. Správy o kontrolnej činnosti boli podľa 
§14 ods. 9 po prerokovaní s osobou, ktorej činnosť bola predmetom kontroly zaslané osobe 
alebo orgánu, ktorá dala podnet na vykonanie odbornej kontroly, v piatich prípadoch HKŠ 
a v jednom členovi SZZ. Podnety podané HKŠ po ich prerokovaní na pracovnom stretnutí 
s hlavnou kontrolórkou športu boli uzavreté. Kontrolná činnosť pri všetkých podnetoch bola 
vykonaná v lehote do 30 pracovných dní od doručenia podania. 

Kontrolór v zmysle § 13 ods. 3 písm. d) aktívne poskytoval súčinnosť HKŠ, konzultoval 
s ňou problematiku a postupy pri daných prípadov. 

Audit

Kontrolór sa oboznámil so správou nezávislého audítora, ktorý vykonal audit účtovnej 
závierky k 31. 12. 2018. Audit vykonala audítorská spoločnosť INTERAUDIT Bratislava 
spol. s.r.o., zodpovedný audítor Ing. Peter Števko. Audítor v správe konštatuje, že účtovná 
závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie Slovenského zápasníckeho 
zväzu, k 31. decembru 2018 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému 
dátumu podľa zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov. Na základe 



prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky podľa názoru audítora sú informácie 
uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2018 v súlade s účtovnou závierkou za daný 
rok. Výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. Audítor vyhlasuje, že 
nezistil významné nesprávnosti vo výročnej správe, či už v dôsledku chyby alebo podvodu.
Ekonomické údaje sú súčasťou účtovnej závierky zväzu vo výročnej správe podľa ZoŠ.

Vzdelávanie kontrolórov

V dňoch 30.11.- 02.11. 2108 sa kontrolór SZZ zúčastnil vzdelávacieho stretnutia kontrolórov 
NŠZ a NŠO. Vzdelávací proces sa konal v Banskej Bystrici. Na rok 2019 sú plánované ďalšie 
dve vzdelávacie podujatia.

Šamorín, 31.03.2019

     ..........................................................
   Mgr. Viktória Capová

 Kontrolór SZZ – predseda Kontrolnej komisie


